



Sabah

80 yıl

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"
AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ
www.ozmaksan.com.tr

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.992 19 MAYIS 2026 SALI

107 yıl önce Büyük Önder Atatürk önderliğinde Samsun'da başlayan kurtuluş mücadelesinin, yıldönümü. Atatürk'ün gençliğe armağan ettiği 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı tüm yurttta törenlerle kutlanıyor



Gençlerimizin yüzde 84'ü "görelî yoksunluk" yaşıyor

CHP Genel Başkan Yardımcısı Sezgin Tanrıkulu, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı açıklamasında, Türkiye'de gençlerin ekonomik kriz, işsizlik, barınma sorunu, şiddet ve ifade özgürlüğü baskısı altında yaşam mücadelesi verdiğini belirtti. Tanrıkulu, "Gençlerin yükseldiği 'hak, hukuk, adalet' çığılığı sadece bir itiraz değil, yeni bir Türkiye'nin inşa iradesidir" dedi.



Gençler kültürel ve sosyal yaşamdan dışlandı

DİSK-AR verilerine göre geniş tanımlı genç işsizliğinin yüzde 38,3'e, genç kadınlarda ise yüzde 49,1'e ulaştığını aktaran Tanrıkulu, her dört gençten birinin ne eğitimde ne istihdamda olduğunu vurguladı. Habitat Derneği'nin araştırmasına göre gençlerin yüzde 84'ünün "görelî yoksunluk" yaşadığını kaydeden Tanrıkulu, gençlerin kültürel ve sosyal yaşamdan da dışlandığını söyledi. Tanrıkulu, "2005 yılında bursuyla ayda 29 kez tiyatroya gidebilen bir öğrenci, bugün ancak altı kez gidebiliyor. Bu yalnızca ekonomik değil kültürel bir yoksullaşmadır" değerlendirmesinde bulundu.

"Ne Eğitimde Ne İstihdamda (NEET)" yer alan gençlerin yüzde 73'ünün kadın

Genç kadınların ekonomik kriz ve toplumsal baskının en ağır yükünü taşıdığını belirten Tanrıkulu, "Ne Eğitimde Ne İstihdamda (NEET)" yer alan gençlerin yüzde 73'ünün kadın olduğunu, bu kadınların büyük bölümünün ev içi emeğe sıkıştırıldığını ifade etti. TÜİK'in kadına yönelik şiddet araştırmasına da değinen Tanrıkulu, 15-24 yaş arası kadınların psikolojik şiddet, dijital şiddet, ekonomik şiddet ve ısrarlı takip başlıklarında en yüksek oranların görüldüğü grup olduğunu kaydetti.

Krizi biz çıkarmadık, faturasını da biz ödemeyeceğiz

Kamu emekçisine ek zam verilmesi çağrısında bulunan Birleşik Kamu İş Konfederasyonu Gaziantep İl Temsilcisi Ali Arpat, "Kamu emekçisinin günden güne eriyen alım gücünün telafi edilmesi için derhal ve amasız-fakatsız bir ek zam yapılmalı. Krizi biz çıkarmadık, faturasını da biz ödemeyeceğiz. Sarayın itibarından tasarruf etmeyenler, memurun, memur emeklisinin ve asgari ücretlinin boğazından tasarruf edemez" şeklinde konuştu.



Eğitim Sen Gaziantep Şubesi, Milli Eğitim Müdürlüklerinin öğretmenlere dağıttığı özel bir şirketin 10 kahve hakkı tanınmış karta tepki gösterdi

Eğitim emekçileri açısından küçük düşürücü bir yaklaşım

Eğitim emekçilerinin onurunu zedeleyen yaklaşımı kabul etmediklerini sözlerine ekleyen Şube Başkanı Ömer Parlakçı, yetkilileri öğretmenlerin gerçek sorunlarına çözüm üretmeye davet etti.



Kredi kartı harcamaları 2,1 trilyon TL'yi geçti

Bankalararası Kart Merkezi (BKM), Nisan ayına ilişkin kartlı ödeme verilerini açıkladı. Buna göre, 2,6 trilyon TL tutarında 1,8 milyar adet kartlı ödeme işlemi gerçekleşti.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 07 Mart 2016 tarihli yazısıdır.

Amerikan önseçimleri

Amerikadaki önseçimler hiç alışık olunmayan şekilde belden aşağı vuruşlarla sürüyor. Demokratlarda yarış Hillary Clinton ile Bernie Sanders arasında geçiyor. Rekabette bir kalitesizlik yok. Kırcı üslup kullanıyorlar ama terbiye seviyesini düşürmüyorlar. Dün akşama kadar son durum şöyleydi: **Hillary Clinton** 1128 delege **Bernie Sanders** 484 delege Demokratların adayı olmak için **2383 delege** sayısına ihtiyaç var. **Hillary** iyi gidiyor. Bir sürpriz olmazsa Demokratların adayı o olacak.

AYKUT TUZCU

Hayvanların beslenmesi düzenli, hijyenik ve türlere uygun biçimde yapılmıyor

EMEP Gaziantep Milletvekili Sevdâ Karaca, Gaziantep Hayvanat Bahçesi'ndeki hayvanların yaşam koşullarına dair iddialara ilişkin Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından yanıtlanması istemiyle TBMM Başkanlığı'na soru önergesi sundu. Karaca, "Gaziantep Hayvanat Bahçesi'nde yiyeceklerin dışı bulunan zeminlere atıldığı, bazı hayvanların kirli alanlarda beslenmek zorunda kaldığı ve beslenmenin düzenli, hijyenik ve türlere uygun biçimde yapılmadığına ilişkin görüntü ve tanıklıklar hakkında özel bir inceleme başlatılmış mıdır" diye sordu.

Emek Partisi (EMEP) Gaziantep Milletvekili Sevdâ Karaca, Gaziantep Hayvanat Bahçesi'ndeki yaşam koşullarına ilişkin iddiaları TBMM gündemine taşıdı. Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından yanıtlanması istemiyle TBMM'ye soru önergesi veren Karaca, bağımsız gözlem süreçlerinde hayvanların yaşam koşullarına ilişkin ciddi sorunların tespit edildiğini belirtti.



Nerede Boşluk Varsa Oraya Karanlık Dolar

Bizlere ilgi, yetenek ve birikimimizin dışında görevler yüklenildiğinde kendimizi çoğu zaman özel ya da önemli hissederiz. Hatta başa çıkamayacağımız sorumlulukları bile tek başına üstlenebilecek biri olarak görülme isteğiyle, "görevden kaçılmaz" düşüncesinin başına geçeriz. Oysa "görev" dediğimiz şey; ahlakla, gelenele ya da kurullarla başkaları tarafından tanımlanmıyor mu? İnsana sürekli "görevin bu" denildiğinde, bireyin özü, farkındalığı ve kendine ait sesi zamanla tahrip oluyor.

Ali Ersönmez / Eğitimci Eğitim Sendikacısı

Araç sayısı 780 bine ulaştı

2 milyon üzerinde kişinin yaşamını sürdürdüğü Antep'te trafığe kayıtlı araç sayısı artmaya devam ediyor. Mart ayında 773 bin 848 araca olduğu kentte bu rakam nisan ayında 777 bin 305'e yükseldi.



Kaçak turlar nedeniyle dolandırılanların sayısı çok fazla

Kaçak tur nedeniyle dolandırılan vatandaş sayısında geçen yıla oranla bir yükselişin olduğuna dikkat çeken TÜRSAB GAP BTK Başkanı İbrahim Halil Kılınç, "Şu unutmamalı; ucuza kalite olmaz" uyarısında bulundu. Kaçak turların artmasından dert yanan Başkan Kılınç, "Kaçak turlar nedeniyle dolandırılan insan sayısı çok fazla. Bu konuda bize müracaat eden kişi sayısı da fazla. Sosyal medya üzerinden sayfa açıp, vatandaşın parasını alıyorlar." dedi.

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Toplumu ilgilendirmeyen yerlerde boy gösteren iktidar milletvekilleri eğitim sorunlarına kulak tıkıyor **Eğitime en az kaynak aktarılan il Gaziantep**

CHP Gaziantep Milletvekili Abdülkadir Ateş, öğrenci başına kamu harcamalarının en az olduğu illerin Doğu ve Güneydoğu'da yer aldığını, bu illerin içinde de en az kaynak ayrılan ilin ise Gaziantep olduğunu söyledi.

Haydi, sandık başına İlimizde 332 bin 301 kişi oy kullanacak

12 partinin aday seçimlere katılıyor Pazar günü şehrimizde yapılacak olan ara seçime katılan tüm partilerin adayları için seçmen kütüğüne kayıtlı 332 bin 301 seçmen sandık başına gidecek. Seçmenler bin 415 sandıkta oy kullanacak. İlçe Seçim Kurulu tarafından yaklaşık üç bin kişi görevlendirildi.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Amerikan önseçimleri

Amerika'daki önseçimler hiç alışık olunmayan şekilde belden aşağı vuruşlarla sürüyor. Demokratlarda yarış Hillary Clinton ile Bernie Sanders arasında geçiyor. Rekabette bir kalitesizlik yok. Kırıcı üslup kullanıyorlar ama terbiye seviyesini düşürmüyorlar. Dün akşama kadar son durum şöyleydi:

Hillary Clinton 1128 delege
Bernie Sanders 484 delege

Demokratların adayı olmak için 2383 delege sayısına ihtiyaç var. **Hillary** iyi gidiyor. Bir sürpriz olmazsa Demokratların adayı o olacak. Ancak **Sanders** yarışı bırakmayacağını, sonuna kadar gideceğini açıkladı.

Sorun **Cumhuriyetçilerde...**

Yani muhafazakarlarda! Kavgâ, belden aşağı vurma muhafazakar geçinenlerde!

İşte dün akşam

Cumhuriyetçiler'in son durumu:

Donald Trump 384 delege
Ted Cruz 300 delege
Marco Rubio 151 delege

Cumhuriyetçiler'in adayı olmak için **1237 delegeye** ihtiyaç var.

Şimdilik **Trump** iyi gidiyor. Ancak hafta sonu büyük bir eyalet olan **Florida** var. **Trump**'ın orada pek iyi olmadığı yorumları yapılıyor.

Burada akıldâ tutulması gereken bir olay var. Kampanyanın ilerleyen haftalarında **Trump** hala arabadaki farkı korursa, **Cruz** veya **Rubio**'dan birisi diğeri adına yarıştan çekilecek. Esas hedef **Trump**'ı yarış dışına itmek!

Şimdi gelelim işin insanları şaşırtan, ama çok eğlendiren belden aşağı vurmalar hikayesine...

Ciddi ve seviyeli bir politikacı olan senator **Marco Rubio**, bir konuşmasında **Trump**'in ellerine işaret etmişti. Kirli ve kötü eller anlamında.

Ama **Trump** arasa çocuğâ ya, hemen olayı çarpıtıp, "Rubio benim ellerimin küçük olduğunu söylüyor,

yani benim şeyimin (Burada organın adını resmen söylüyor!) küçük olduğunu ima ediyor!.." demesin mi?

Bütün dünya şoke oldu!

Dünyanın dört bir tarafında **uzman doktorlar** televizyonlarda, penis ile eller arasındaki orantıyı açıklayıcı yorumlar yaptılar. Günlerce bütün dünya bunu konuştu.

Sonra, **daha komik** bir şey oldu. **Trump**'in, penisi hakkında açıklama yapacağı duyuruldu ve bütün insanlar televizyonları başına üşüştü, acaba ne diyecek, diye!.. İyi mi?

Donald Trump, gayet ciddi bir şekilde televizyonlara açıklama yaptı!

"Herkesin bilmesini isterim ki, **Donald Trump**'ın hiçbir şekilde bir sorunu yoktur. Her şey normaldir. Vatandaşlarım bundan emin olabilirler, endişe edecek bir şey yok!.." dedi.

Yani bütün Amerika **Trump**'ın şeyinin meraklısıymış gibi adam açıklama yaptı, "Huzursuz olmayın" dedi.

Böyle bir şey olabilir mi? Oldu!

Amerika'da artık **dizi mizi** seyredilmiyor. Halk, başkan aday adaylarını takip ediyor. Ama en çok da **Trump**'ı tabii ki...

Kimbilir, **Donald Trump** daha neler uyduracak!..

Eğer **Trump**, Cumhuriyetçiler'in adayı olursa, Demokratlar'ın adayı

Hillary hakkında kimbilir neler söyleyecektir! Zira şimdiden, hiç

alakası yokken, "**Hillary**"nın g.tü çok büyük" dedi. Karşı karşıya gelirlerse, ki tahmin etmiyorum, **Trump**'ı seviyesizlikte kimse durduramayacaktır...

İş adamı ve siyasetçi **Mitt Romney**, Massachusetts Valisi olarak görev yaptıktan sonra 2012 yılında Cumhuriyetçiler'in adayı olarak **Obama** ile yarıştı ve kaybetti. Çok düzgün bir politikacı ve iyi de bir hatip. Benim oyum olsa, aday da olsaydı ona verirdim.

Kendi partisinden olmasına rağmen **Romney** televizyona çıkarak **Donald Trump** için, "**Bu adam dolandırıcı bir sahtekardır. (Phony, fraud) En büyük özelliğâ namussuzluğâ ve şerefsizliğidir. (His hallmark is dishonesty)**" dedi.

Donald da ona, "**Kendisim 2012 seçimlerinde desteklemem için yalvardı. Çök ulan önümde desem, dizi üzerine çökderdi! Böyle seviyesiz bir adamdır bu!..**" dedi.

Amerika'da seviye neden düştü? Çünkü Amerikan halkı çok öfkeli. Gelir dağılımında adaletsizlik çok arttı. Burada önemli birşey de, sıradan Amerikalı şöyle düşünüyor: "**Bütün dünyanın haracını yiyorlar ama elde edilen ganimetlerin nereye gittiğâ belli değil!..**"

Daha söylenecek çok şey var ama **bir siyahı** Başkan yapan bunlar. Belki bu sene **bir kadını** Başkan yapan da bunlar olacak...

Çelişkiler ülkesi ama **demokrasileri** iyi işliyor...

Karakolda doğru söyler, mahkemede şaşar!..

Türkiye Otelciler Birliğı (TÜROB) yılın ilk ayında Türkiye genelindeki otel doluluklarının **yüzde 50'nin altına** gerilediğini, en yüksek düşüşün İstanbul'da yaşandığını açıkladı.

Antalya'da otellerin hatırı sayılır bir kısmı faaliyetlerine ara verdiler. Çünkü müşteri yok!

Ankara'daki otelleri de saldırılar etkiledi, doluluk oranında düşüş var. Oysa Ankara Türkiye'nin başkenti, yoğun otel doluluğuna alışmış bir şehrimiz.

Sorun yalnız dolulukta da değil, fiyatlar da geriliyor.

Gaziantep'teki durumu anlamak için iki oteli aradık. Ne dediler tahmin edersiniz: "**Çok şükür bizde doluluk oranı çok iyi, fiyatları artırmamıza rağmen müşterilerden tepki gelmediğâ gibi teşekkür var.**"

Kendime sormadan edemedim: "**Bu Gaziantep, Ortadoğâ coğrafyasının neresinde acaba!?**"

Gaziantep'te lokantalarda da durum

aynı. İşletmecilerin hepsi memnun, hiçbirisi şikayetçi değil. Ama lokantalara bakıyorsanız, boş! O halde neden böyle konuşuyorlar? Asıl sorun burada...

Geçen hafta Gaziantep'e gelen bir arkadaşım, önerken hediye olarak kutnu kumaş, şal falan aldı.

Dükkan sahibi günlük hasılatın 250 lirayı aşmadığını, ticari hayatlarında hiç bu kadar kötü bir durumla karşılaşmadıklarını söylemiş. Arkadaşıma, keşke gazeteci olduğunu söyleseydin, bak o zaman nasıl konuşurdu, diye takıldım...

Gaziantep'in önemli bir siması, "**Gaziantep 24 saat yaşayan bir kenttir**" derken, Gaziantep Milletvekili **Akif Ekci**, "**Gaziantep'in üzerine sanki ölü toprağı atılmış gibi. Akşam saat 19:00'dan sonra ortalıkta kimseyi göremezsiniz**" diyor.

**Aykut Tuzcu'nun
07 Mart 2016
tarihli yazısıdır**

Bankalararası Kart Merkezi (BKM) verilerine göre kredi kartı, banka kartı ve ön ödemeli kartlarla yapılan toplam harcama nisan ayında geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 44 artarak 2,6 trilyon TL'ye yükseldi

Kredi kartı harcamaları 2,1 trilyon TL'yi geçti



Bankalararası Kart Merkezi (BKM), Nisan ayına ilişkin kartlı ödeme verilerini açıkladı. Buna göre, 2,6 trilyon TL tutarında 1,8 milyar adet kartlı ödeme işlemi gerçekleşti. Mağaza içi yapılan her 5 kartlı ödemeden 4'ü temassız gerçekleşti. İnternette kartlı ödeme tutarı geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 39 büyüme ile 756,9 milyar TL oldu.



Nisan ayı itibarıyla Türkiye'de kredi kartı sayısı 147,6 milyon, banka kartı sayısı 216,0 milyon ve ön ödemeli kart sayısı 98,4 milyon adet oldu.

2025 yılının Nisan ayı ile kıyaslandığında kredi kartı adedinde yüzde 11'lik, banka kartı adedinde yüzde 2'lik artış, ön ödemeli kart adedinde ise

yüzde 3'lük düşüş yaşandı. Toplam kart sayısı ise 462,0 milyon adede ulaşarak geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 4 artış gösterdi.

Ödeme tutarları Kredi kartları, banka kartları ve ön ödemeli kartlar ile Nisan ayında yapılan toplam ödeme tutarı bir önceki yılın aynı

dönemine göre yüzde 44 artarak 2.559,6 milyar TL oldu.

Kartlı ödemelerin 2.185,2 milyar TL'si kredi kartları ile yapılırken 366,8 milyar TL'sinde banka kartları, 7,6 milyar TL'sinde ise ön ödemeli kartlar kullanıldı.

Kredi kartı ile yapılan ödemelerde önceki yılın aynı dönemine göre büyüme oranı yüzde 44, banka kartı ile yapılan ödemelerde yüzde 48 olurken ön ödemeli kartlar ile yapılan ödemelerde ise bu oran yüzde -60 oldu.

Kartlı ödeme işlem adedi gelişimi

Kredi kartları, banka kartları ve ön ödemeli kartlar ile Nisan ayında yapılan toplam ödeme adedi bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 14 artarak 1,8 milyar adet oldu.

Kartlı ödemelerin 1.059,7 milyon adedi kredi kartları ile yapılırken 740,5 milyon adedinde banka kartları, 32,0 milyon adedinde ise ön ödemeli kartlar kullanıldı.

Kredi kartları ile yapılan ödeme adetlerinde büyüme oranı geçen

yılın aynı dönemine göre yüzde 16, banka kartları ile yapılan ödeme adetlerinde yüzde 20 olurken ön ödemeli kartlar ile yapılan ödeme adetlerinde ise bu oran yüzde -57 oldu.

İnternette kartlı ödeme tutarı İnternette kartlı ödemeler, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 39 artarak 756,9 milyar TL'ye yükseldi. İnternette yapılan kartlı ödemelerin toplam içindeki payı ise yüzde 30 oldu.

İnternette kartlı ödeme adedi, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 11 artarak 249,2 milyon adede yükseldi. İnternette yapılan kartlı ödemelerin toplam içindeki payı ise yüzde 14.

Temassız ödeme tutarı

Kartlarla yapılan temassız ödeme adedi geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 16 artarak 1.233,7 milyon adet oldu. Temassız ödeme tutarı ise geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 51 artarak 855,0 milyar TL oldu. Nisan ayında mağaza içi yapılan her 5 kartlı ödemeden 4'ü temassız gerçekleşti. t24

AKP her seçim sürecinde yaptığı gibi kesenin ağzını açacak Tüm emeklilere en az yüzde 50 zam verilecek

TCMB'nin yıl sonu enflasyon tahminini yüzde 26'ya yükseltmesi, emekli ve memur maaşlarına temmuz ayında yapılacak zam hesaplarını yeniden gündeme taşıdı. Ekonomist Prof. Dr. Hakkı Hakan Yılmaz'ın değerlendirmeleri yeni tahminlere göre olası zam oranlarını ortaya koydu.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) yıl sonu enflasyon tahminini yüzde 16'dan yüzde 26'ya yükseltmesi, emekli ve memur maaşlarına temmuz ayında yapılacak zam hesaplarını yeniden gündeme taşıdı. Yeni beklentiler resmi enflasyon patikasına göre oluşacak maaş artışlarına ilişkin hesaplamaları da değiştirdi.

Ekonomist Prof. Dr. Hakkı Hakan Yılmaz, güncellenen yüzde 26'lık yıl sonu enflasyon tahmini üzerinden yaptığı değerlendirmede Mayıs ayında yüzde 3, haziran ayında ise yüzde 1,5 enflasyon varsayımıyla temmuz zammının netleştiğini ifade etti. Yılmaz, "Bu varsayımın hareket ederse, temmuz ayında işçi ve Bağ-Kur emeklilerine yüzde 19,85, memur ve memur emeklilerine ise yüzde 15,5 civarında zam

yapılacak" dedi.

Hesaplamalara göre, söz konusu zam oranlarının mevcut maaşlara yansımaları ortaya çıkabilecek tablo şöyle:

En düşük SSK / Bağ-Kur emekli maaşı: 20.000 TL → 23.970 TL

En düşük memur emekli maaşı: 27.772 TL → 32.077 TL

En düşük bekar memur maaşı: 61.890 TL → 71.483 TL

Prof. Dr. Hakkı Hakan Yılmaz, hesaplanan artışların mevcut ekonomik koşullar altında yeterli olmayacağını belirterek şunları söyledi:

Bu zam oranı emekliyi de çalışanı da sefaletten kurtarmayacak. Ancak olası bir erken seçim tüm hesapları alt üst edebilir. Çünkü AKP her seçim sürecinde yaptığı gibi kesenin ağzını açacak ve tüm emeklilere en az yüzde 50 zam verilecek. Cumhuriyet

KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU



Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 22.992
19 MAYIS 2026 SALI
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi
No:6/1
Tel: 0342 215 42 59
Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İllkerlerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
KUMRUOĞLU ECZANESİ
Eski Garajlar (Eski Garajlar Büyük Velic Otel 500 Metre Yukarısı Sağlık Ocağı Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 321 69 29
GAMZE ECZANESİ
İstiklal Mh..138 nolu Sk.(Kafadar Sağ. Ocağı, Karş. Pazar Pazarının Yanı, Taziye Evi Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03423392988
KAVACIK ECZANESİ
Şirinevler Mahallesi 69064 Nolu Cadde No:14/A (Abdulkadir Yüksel Hastane Acil Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 343 31 27
KESKİNÖZ ECZANESİ
23 Nisan mah. Üniversite bulvarı. (Özel Kemal Bayındır Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 360 90 30
AKKENT MELİTA ECZANESİ
Akkent 134016 Nolu Cadde No: 17A/A (Opet civarı, akkent uzay çatılı pazar çarşısı, bağlarbaşı anadolulisesi karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 3714424
GÖRGÜN ECZANESİ
Güneykent Mah. 102282 No.lu Sok. No:2 (Beşyüzevler Sağlık Ocağı Karşısı Sembol Market Yakını) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 324 24 11
TÜMAY ECZANESİ
GAZİANTEP ÜNİVERSİTE HASTANESİ
POLİKLİNİKLER KARŞISI 15 Temmuz Mahallesi 148255 Nolu Cadde No:6/H / ŞAHİNBEY / ŞAHİNBEY
Telefon : 05449195717
BOZDOĞAN KARATAŞ ECZANESİ
Karataş Mah. 103424 Nolu Cad. No:9 Eda Sitesi F Blok Altı (Winmar Karşısı, Barbaros Camii Arka Sokak) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 371 30 37

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
ARIKAN ECZANESİ
Mücahitler Mahallesi Gazi Muhtar Paşa Bulvarı No:58/B ŞehitkamilGAZİANTEP (NCR Hastanesi yanı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 326 46 26
SAVAŞ ECZANESİ
Değirmişem Mahallesi Ali Fuat Cebesoy Bulvarı No:7/B (Eski Şehitkamil Belediyesi karşısı, Grand Hotel-Forum Avm Güzergahı üzerinde, İstasyon Aile sağlığı merkezi karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 325 60 30
İZMİR ECZANESİ
Fatih mah. 22020 nolu cad. No:17/B Celal Doğan parkı civarı 23 nolu sağlık ocağı yanı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0552 081 93 35
ASAY ECZANESİ
Kemal Köker Cad.No:49/B(Hatem Hastanesi Yanı-Ulu Camii Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423389585
YILDIRIM ECZANESİ
29 Ekim Mahallesi 81053 Nolu Sokak No:30/A / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 225 18 38
BURCU BOYACI ECZANESİ
Karşıyaka Mahallesi Korutürk Caddesi No:226/A / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 323 12 34
BETÜL ECZANESİ
Beykent mahallesi 85096. Sokak 1/AB-1/AC Beykent Muhtarlığı yanı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0546 851 55 88

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabitâ	153
Kablo TV Arıza	126

RESMİ DAİRELER

Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 223 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66

ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER

Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60

ULAŞIM

HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

28 EYLÜL 1986

Haydi sandık başına

İlimizde 332 bin 301 kişi oy kullanacak

12 partinin adayı seçimlere katılıyor

Şehrimizde 862 iş kazası oldu

Kazalarda 7 işçi hayatını kaybetti

En çok kaza inşaatlarda oluyor

Pazar günü şehrimizde yapılacak olan ara seçime katılan tüm partilerin adayları için seçmen kütüğüne kayıtlı 332 bin 301 seçmen sandık başına gidecek. Seçmenler bin 415 sandıkta oy kullanacak. İlçe Seçim Kurulu tarafından yaklaşık üç bin kişi görevlendirildi. Ayrıca, her partiden iki görevli sandık başında görev alacak.

İlçe Seçim Kurulu Başkanlığından edindiğimiz bilgiler göre, seçime katılan partilerin adayları şöyle: Sosyal demokrat Halkçı Parti'nin adayı Mustafa Yılmaz (İnşaat Yüksek Mühendisi), Anavatan Partisi adayı Hasan Celal Güzel (Eski müsteşar), Doğru Yol Partisi adayı Ayvaz Gökdemir (Yazar), Refah Partisi adayı Mehmet Bozgeyik (İlahiyatçı), Demokratik Sol Partisi adayı Tabir Güneş (Kundura İmalatçısı) İslahatçı Demokrasi Partisi adayı Mehmet Emrullah Emrullahoğlu (Yüksek kimya mühendisi) , Hür Demokrat Partisi adayı Cavit Karşılığ (Ziraat Yüksek Mühendisi), Milliyetçi Çalışma Partisi adayı Ali Koç (Hukukçu), Vatandaş Partisi adayı Kazım Çakmak (Emekli hakim), Büyük Anadolu Partisi adayı Sami Sıkıcı, Büyük Vatan Partisi adayı Ahmet Hararatoğlu (Tamirci) Bayrak Partisi adayı Sadık Turgut Doğru (Emekli memur)

Bugün yapılacak seçimlerde 12 aday yarışacak. Vatandaşlar bu partiler arasından bir adayı seçip oy verecekler.

Resimli kimlikle oy kullanılabilir Oyumuzu nasıl kullanacağız?

Seçim kurulu tarafından yapılan açıklamaya göre ellerine posta gecikmesi nedeniyle seçmen kartı geçmeyen seçmenler, isimleri Seçmen Kütüğünde bulunduğu takdirde resimli kimlik kartıyla oylarını kullanabilecekler. Resimli

kimlik kartı olarak ehliyet, sigorta kartı ve nüfus hüviyet cüzdanı kullanılabilir.

Oylarımızı nasıl kullanacağız?

Sandık başına gittiğimizde ilk iş olarak Seçmen kütüğünde adımızı bulacağız. Daha sonra seçmen kartımızı sandık kurulu başkanına vererek birleşik oy pusulası, zarf ve mührünü alacağız. Evet mührü ve birleşik oy pusulasıyla birlikte oy verecek kapalı yere gireceğiz. Beğendiğimiz partinin ambleminin altındaki yuvarlak yere evet mührünü basarak zarfın içine konulacak, zarfın ağzı kapatılarak sandığa atılacak

Son olarak Seçmen Kütüğü oy kullanan tarafından imzalanarak, seçmen kartı sandık kurulu başkanı tarafından imzalatılıp mühürlenilerek alınıp gidilecek. Seçmen Kütüğüne imza atmayı unutan yurttaşlar oy kullanmamış gibi işlem görerek cezalandırılacak.

Seçim yasaklarına uymayanlar cezalandırılacak. İçkili eğlence yerleri kapalı kalacak. Ruhsatlı da olsa silah taşıma yasak

Eski Milliyetçi Demokrasi Partisinin Milletvekili Galip Dede'nin (Galip Deniz) vefatı üzerine ilimizde yapılan milletvekilliği seçimi nedeni ile seçim yasakları dün saat 18.00 den itibaren başladı.

Seçim yasaklarının başlaması ile birlikte partilerin propaganda süreleri sona erdi. Böylece kararsız vatandaşlar oyunu hangi partiye vereceklerini düşünecekler.

Bugün sandık başına gidecek olan vatandaşlar içkili olmayacak ve üzerlerinde silah bulunduramayacaklar. Emniyet ve Türk Silahlı Kuvvetleri mensupları oy kullanmaya giderken üzerlerinde silah bulundurmayacaklar.

Ruhsatlı da olsa üzerinde silah bulunduran vatandaşlar seçim sandıklarına yüz metre yaklaşamayacaklar.

Seçim yasaklarına uymayan vatandaşlar yetkili mercilerce cezalandırılacak. İçkili eğlence yerleri kapalı bulundurulacak. İçki satışı yapılamayacak. Cumartesi günü saat 18.00 de başlayan seçim yasakları bu akşam saat 18.00'e kadar devam edecek.

Sandıkların bulunduğu yerlerdeki emniyet görevlileri ve jandarma sadece silah taşıyabilecek.

Adaylar oylarını nerede kullanacak?

Ara seçimler dolayısıyla şehrimizdeki milletvekili adaylarının hangi semt ve sandıklarda oy kullanacaklarını belirledik.

Milletvekili adaylarının adları ve nerede oy kullanacakları şöyle belirlendi:

ANAP milletvekili adayı Hasan Celal Güzel: Mehmetçik ilkokulu.

SHP milletvekili adayı Mustafa Yılmaz: Gaziantep Lisesi.

DYP milletvekili adayı Ayvaz Gökdemir: Çıksorut Mütercim Asım ilkokulu

RP milletvekili adayı Mehmet Bozgeyik: Şenyurt mahallesi inkılap ilkokulu.

DSP milletvekili adayı Tahir Güneş: Binevler HDP milletvekili adayı Cavit Karşılığ: Mehmetçik ilkokulu.

IDP milletvekili adayı M. Emrullah Emrullahoğlu: Gaziantep Lisesi

MÇP milletvekili adayı Ali Koç'un ise seçim bölgesi olmadığı için oyunu kullanamayacağı öğrenildi.

Diğer partilerdeki milletvekilleri adaylarının şehrimizde olup olmadığını bilemediğimiz için tespit edemedik.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

21 TEMMUZ 2006

Toplumu ilgilendirmeyen yerlerde

boy gösteren iktidar milletvekilleri eğitim sorunlarına kulak tıkıyor

Eğitime en az kaynak aktarılan il Gaziantep

CHP Gaziantep Milletvekili Abdülkadir Ateş, öğrenci başına kamu harcamalarının en az olduğu illerin Doğu ve Güneydoğu'da yer aldığını, bu illerin içinde de en az kaynak ayrılan ilin ise Gaziantep olduğunu söyledi.

Eğitim tüm toplumun sorunu
İktidar milletvekillerinin kamu yatırımlarından Gaziantep'e ayrılan payı artırmak yerine eften püften etkinliklerde boy gösterip halkı değil, sadece bir iki kişiyi ilgilendiren açıklarlarda görüldüğünü söyleyen Ateş, "Eğitim sorunu Gaziantep'te işsizlik sorunundan sonra en önemli sorun, hatta onun kadar önemli sorunlardan bir tanesi. İlimizde 350 bin civarında öğrenci var. Bu nedenle de eğitim konusu herkesi ilgilendiriyor. Her öğrencinin bir anne babası olduğunu düşünün, o zaman bir milyon kişi demektir. Eğitim en az bir milyon kişiyi birebir ilgilendiren bir konu" dedi.

Sanayi ve ticaretteki başarı eğitimde yakalanamıyor

"Gaziantep'te eğitimin başarı düzeyine baktığımızda sanayide, ticarete gösterdiği gelişmeyi gösteremediğini görüyoruz" diyen Ateş, "Özellikle de son üç yıldır AKP Hükümeti döneminde Gaziantep'te eğitim sorunları giderek artıyor. İller arasındaki başarı sıralamasında Gaziantep daha da gerilemiş. Son ÖSS sonuçları açıklandı ve 160 barajına göre Gaziantep 66'ncı sırada, 185 barajına göre 59'uncu sırada. Bu da gösteriyor ki Gaziantep performansta istenilen düzeyi bir türlü yakalayamadı" diye konuştu.

Derslik başına düşen öğrenci sayısı Gaziantep'te Diyarbakır'dan bile fazla

Gaziantep'in eğitimdeki başarısızlığı için öğretmen açısından, derslik

başına düşen öğrenci fazlalığına kadar pek çok unsurun olduğuna dikkati çeken Ateş, "Gaziantep niye böyle diye nedenlerine baktığımız zaman birçok okulda ikili öğretim yapıldığı karşımıza çıkar. Sınıflardaki öğrenci sayısı Türkiye standartlarının çok üzerinde öğretmene açığı mevcut. Bakıyoruz derslik başına düşen öğrenci sayısı Türkiye ortalamasında 30 olmasa gerekiyor, ama Gaziantep'te 56 öğrenci. Bu Diyarbakır'da bile 51 öğrenci. Son yıllar da Gaziantep'te 'Okul yap adımı yaşat' diye bir kampanya devam ediyor. Bu kampanya nedeniyle 56. Halkımız buna katkı yapmasa bu 56 çok çok daha üst düzeyde olurdu. Gaziantep'in kendi içerisinde bir tutarsızlığı var imarlı bölgede sınıf mevcutları 40 iken, kenar semtlerde bu rakam 50 ile 75 arasında değişiyor" şeklinde açıklama yaptı.

Şahinbey'de derslik başına Şehitkamil'de 77 öğrenci düşüyor

Merkez ilçelerde derslik başına düşen öğrenci sayısının çok daha fazla olduğunu açıklayan Ateş, "Şahinbey'de 75 okulda , Şehitkamil'de 65 okulda derslik başına düşen öğrenci sayısı standartların çok çok üstünde. Ayrıca Şahinbey'de 80, Şehitkamil'de 77 olmak üzere toplam 157 okulda ikili öğretim yapılıyor. Liselere geldiğimizde Şahinbey'de 10, Şehitkamil'de 8 olmak üzere 18 lisede ikili eğitim yapılıyor. Öğrenci sabahleyin geliyor öğleye kadar sokaklarda başıboş dolaşılıyor. Bu tabiatıyla hem eşitsizlik hem de dengesizliğe neden oluyor.

Başarısızlığın da önemli nedenlerin den biri" diye konuştu.

Mevcut öğretmene ihtiyaç var

Öğretmene ihtiyaç var
Eğitimde başarılı illerin yüzde 90'ında tekil eğitim yapılıyor. Ama Gaziantep'te, ikili öğretim yapılıyor" diyen Ateş, eğitimde kaliteyi düşüren önemli etkenlerden birinin de öğretmen açığı olduğunu belirtirken şöyle devam etti: "Kaliteyi etkileyen konulardan biri de öğretmene eksikliği. Okul öncesi öğretmene eksikliği 202, sınıf öğretmeni eksikliğimiz ise 2 bin 251. Bu rakamlar çok daha fazla olabilir özellikle sınıf öğretmenliğinde. Çünkü birçok köyde ya vekil ya da sözleşmeli öğretmen var. Bunlar da sadece okulları açık tutmaya yardımcı oluyor. Bazı köylerde hala birleştirilmiş sınıflar var. Siz bunları ayrı sınıflar yaptığınızda öğretmene açığı daha da artacak. Sınıflarımızı standarta yakın olan 30 öğrenciyi düşürmek istersek mevcut öğretmen sayısı olan 4 bin 545 öğretmene bir bu kadar da eklememiz gerekir."

En az harcamanın yapıldığı il Gaziantep

Öğrenci başına kamu harcamasının Türkiye ortalaması 1152 YTL olduğunu, ancak bu oranın Gaziantep'te 690 YTL olduğunu açıklayan Ateş, "Öğrenci başına iller bazında en az kamu kaynağının harcandığı 10 ilin 9'u Doğu ve Güneydoğuda. Gaziantep de bu illerden birisi." dedi.

Zeugma arkeopark haline getirilecek

Zeugma antik kentinin kazı, restorasyon ve çevre düzenleme çalışmalarıyla arkeopark haline getirileceği açıklandı

Zeugma'da geçen yıl başlatılan bilimsel kazıya başkanlık eden Ankara Üniversitesi Dil ve Tarih Coğrafya Fakültesi Arkeoloji Bölümü öğretim üyesi Doç. Dr. Kutalmış Gökay, antik kentte bu yıl yapacaktan çalışmalara 1 Ağustos'ta başlayacaklarını söyledi.

Antik kentte Bakanlar Kurulu kararı çerçevesinde yürüttükleri kazı ve diğer çalışmalara bu yıl Fransa, ABD ve İsveç'ten de bilim adamlarının katılacağını kaydeden Gökay, "Ekip olarak 25 Temmuz da Gaziantep'te olacağız. Son hazırlıklarımız yapıp 1 Ağustos'ta antik kentte çalışmaya başlayacağız. Çalışmalarımız 30 Ekime kadar sürecek" dedi.

Antik kentteki Dianysos ve Danae villaları üzerinde geçen yıl başlattıkları çalışmaları bu yıl da sürdüreceklerini belirten Gökay, villaların üzerini kapatarak yerli ve yabancı turistlerin gezebileceği mekanlar haline getireceklerini anlattı. Gökay, "Bir bölümü Birecik Barajı gölü suları altında kalan Zeugma antik kentinde uzun yıllar sürecektir bir çalışmaya başlattık. Kazı restorasyon ve çevre düzenleme çalışmalarıyla Zeugma'yı bir arkeopark haline getirmeyi amaçlıyoruz" dedi.

Kutalmış Gökay, önemli bir kültürel mirası olan antik kentin korunması ve turizme kazandırılmasına Kültür ve Turizm Bakanlığının büyük önem verdiğini vurguladı. Zeugma antik kenti MÖ 300'de Büyük İskender tarafından "Selevekia Euphrates" adıyla kuruldu. Romalı komutan Pompe- ius MÖ 64'de kendine yaptığı yardımları karşılığında

1. Antiochos'a verdi. Kommagene'nin 4 büyük şehriden bi ri olan kent, MÖ 31'den itibaren tamamıyla Roma'ya bağlandı ve köprü, geçit anlamına gelen "Zeugma" adını aldı. Roma döneminde büyük bir zenginlik ve ihtişam yaşayan Zeugma, MS 256'da Sasani kralı I. Şapur tarafından ele geçirilerek yıkıldı ve yıkıldı. Zeugma daha sonra yaşadığı depremden büyük zarar gördü ve bir daha kendini toparlayamadı.

Zeugma'da ilk kazı, bir kaçak kazı ihbarı üzerine Gaziantep Arkeoloji Müzesi Müdürü Rifat Ergeç tarafından yapıldı. Bu kazıda taban mozaığı ve villa gün ışığına çıkarıldı. Antik kentin önemli bir bölümünün GAP kapsamında inşa edilen Birecik Barajının göl suları altında kalacak olması nedeniyle 1993'ten itibaren yerli ve yabancı bilim adamlarından oluşan çok sayıda ekip Zeugma antik kentinde kurtarma kazıları yürüttü.

Kazılarda gün ışığına çıkarılan eserlerin en önemlileri olarak değerlendirilen mozaikler, Mark heykeli, duvar resimleri ve kil mühür baskı koleksiyonu halen Gaziantep Arkeoloji Müzesinde sergileniyor. Bakanlar Kurulunun 2005 yılında aldığı kararla antik kentte yürütülecek çalışmalara başkanlık etme görevi Doç. Dr. Kutalmış Gökay'a verildi.

Nerede Boşluk Varsa Oraya Karanlık Dolar



**Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı**

Jean-Paul Sartre toplumsal görevleri ve ahlaki zorunlulukları “kötü inanç” olarak tanımlar. Çünkü bireyin mutlak özgürlüğü, kendi varoluşunu keşfetmesi ve eylemlerini kendi iradesiyle yaratabilmesidir.

Hepimizde, hatta her birimizde; cinsiyetimize, kimliğimize, ırkımıza ya da yaşadığımız coğrafyaya göre tanımlanmış görevler yükleniyor. Bu görevlerin hayatımıza nasıl bir katkı sunduğunu, yarınımızda neyi büyüttüğünü ise çoğu zaman pek irdelemiyoruz.

Yanıt vermemiz beklenen duygular, duyarlılık göstermemiz istenen meseleler bile çoğunlukla bizim tercihimiz olmuyor. Koşulsuz çalışmayı, itaat etmeyi, her koşulda saygılı kalmayı, itiraz etmemeyi ve durmadan elimizdekilerle yetinmeyi öğreniyoruz.

Öğretilene odaklandıkça düşünmeyi ve anlamayı erteliyoruz. Oysa düşünen insan, diğer canlılardan ayrılan yönünü ortaya koymuyor muydu? Hayallerin, ütopyaların ve yaşama arzusunun ortaya çıkışı özgür düşünmeyle doğrudan bağlantılı değil mi? René Descartes’in “Düşünüyorum, öyleyse varım” sözü de insana, hayatı anlamlandırmanın kapısını aralatmıyor mu?

Çoğu kez “bu benim görevim” dediğimiz şeyler ya da “hislerim beni yanıltmaz” diye savduğumuz duygular bile, titizlikle kurulmuş büyük tuzaklarla şekilleniyor.

Ağzımızda bize ait olmayan birçok söz dolaşiyor. Derdimizi, eksikliğimizi ve yoksunluğumuzu bize verilen görevler adına ters yüz ediyoruz. Her kayboluşta acıyı okşuyoruz. Böylece sevmeyi tam anlamıyla öğrenemiyoruz; aşkın ucuna dokunmayı ise çoktan erteliyoruz.

Duvara güneş çizen, köy sularında kalbini yıkayan çocukları yorulan benliğimiz artık algılamıyor. Çünkü kalbimizin ve zihnimizin gördüğü dünya çoğu zaman bize ait değil. Kaidelerle, kurullarla bildirilmiş ve boynumuza asılmış bir hayat yaşıyoruz.

Görev tanımlarına Friedrich Nietzsche'nin yaşamında önemli bir yer tutan Lou Andreas-Salomé şöyle karşı çıkıyordu:

“Görev sözü bana ağır ve sıkıcı gelir. Ben görevlerimi teke indirdim: Benim görevim özgürlüğümü sürdürmek. Evlilik ve beraberinde gelen sahiplenme ve kıskançlık duyguları ruhu köleleştirir. Bu duygular benim üzerimde hiçbir zaman egemenlik kuramayacak. Umarım ne erkeklerin ne de kadınların birbirlerinin zaafaları üzerinde tahakküm kuramayacağı bir zaman gelir.”

Sahiplenmeye ve tahakküme “dur” demeden ne kadar özgürleşebiliriz ki? Düşlerimiz ne kadar uçan renkli balonlara dönüşüp mehtabımızı kuşatabilir?

Boş beşik hikâyesini hepimiz biliriz. Boşluk varsa orayı karanlık doldurur; umut avuçlarımızda mahsur kalır. Boşluklar bir ağıt gibi düşer hayatımıza. Oysa bize öğretilen en büyük görevlerden biri, kalbi, ruhu ve duyguları boş bırakmak değil midir?

Zihinlerimiz kelepçe taktığımızda iç dünyamız da boşalır. Yıldızlardan ürker, çiçekli kıyılardan korkarız. Acımızı şarkılara yazıp sessizce dinleriz. Dünyanın dayattığı görevleri, gelenekleri ve egemenlik manzaralarını sorgulamadan “gerekli” bulanlar ise farkında olmadan gizli bir körlüğün içine düşerler.

Oysa insan, Nietzsche'nin deyişiyle, “yeri geldiğinde uçmayı öğrenmelidir.” Ama uçmak isteyen önce ayakta durmayı; yürümeyi, koşmayı, tırmanmayı ve dans etmeyi öğrenmelidir. Çünkü bunlar olmadan uçulmaz.

Hayatın bize adadığını hayattan geri almadıkça; en iyi mevkilere gelmek, çokça takdir görmek ya da değer yargılarına sadık ilan edilmek, başımızda önde yürümemizi engellemiyor.

Eğer bir görevimiz varsa, o da kötülerin hoşnut olmadığı her değeri geleceğe taşımaktır.

*Kaynakça:
Irvin D. Yalom—Nietzsche Ağladığında
Jean-Paul Sartre—Varlık ve Hiçlik
René Descartes—Yöntem Üzerine Söylev
Friedrich Nietzsche—Boyle Buyurdu Zerüşt*

Eğitim emekçileri açısından küçük düşürücü bir yaklaşım

Eğitim emekçileri sadaka değil haklarını istiyor

Parlakçı, “Eğitim emekçileri sadaka değil haklarını istiyor. Öğretmenleri yoksulluğa mahkûm eden politikaların ardından birkaç kahvelik kartların “değer verme” adı altında sunulması, eğitim emekçilerinin yaşadığı gerçekliği hafife almak. Öğretmenlerin itibarı; sembolik hediyelerle değil, emeğine ve yaşamına yakışır ekonomik, sosyal ve demokratik hakların sağlanmasıyla korunur” dedi. Şahinbey ve Şehitkamil İlçe Milli Eğitim Müdürlükleri tarafından okul idarelerine gönderilen mesajlarla öğretmenlere hediye kartı dağıtılacağına belirtildiğini,

okul yöneticilerinin kartları teslim almak üzere müdürlüğe çağrıldığını kaydeden Parlakçı, “Dağıtılan zarfların içerisinde çıkanların, belirli bir şirkete ait bir kafede kullanılabilen ve toplamda 10 kahve hakkı tanımlanmış kartlar olduğu görüldü. Eğitim emekçilerinin yaşadığı ağır ekonomik koşullar ortasında gerçekleştirilen bu uygulama, öğretmenlerin gerçek sorunlarını görmekten uzak olduğu gibi, birçok eğitim emekçisi açısından da küçük düşürücü bir yaklaşım olarak değerlendirildi” açıklamasını yaptı. **Öğretmenlere belirli bir işletmede geçerli kahve kartları**

Dağıtması kabul edilemez

Parlakçı, “Öğretmenler düşük ücretler, derinleşen yoksulluk, artan kira ve ulaşım giderleri, ağır iş yükü ve güvencesizlik altında yaşam mücadelesi verirken; kamu yöneticilerinin bunu bir “moral desteği” gibi sunarak öğretmenlere belirli bir işletmede geçerli kahve kartları dağıtması kabul edilemez. Eğitim emekçilerinin beklentisi; sembolik jestler, reklam niteliği taşıyan promosyonlar ya da piyasa odaklı gösteriler değil” ifadelerini kullandı.

Eğitim kurumları şirketlerin tanıtım alanı değil kamusal hizmet alanları

“Öğretmenler emeğinin karşılığını, insanca yaşamaya yetecek ücretleri ve saygın çalışma koşullarını talep ediyor” diyen Parlakçı, “Kamu kurumlarının belirli şirketlerle bu şekilde ilişkilendirilmesi ve öğretmenlerin doğrudan belli bir markaya yönlendirilmesi de ayrıca düşündürücü. Kamusal sorumluluk anlayışıyla bağdaşmayan bu uygulama, eğitim emekçilerinin ihtiyaçlarını çözmek yerine onları tüketim odaklı bir vitrine dönüştürüyor. Eğitim kurumları şirketlerin tanıtım alanı değil, kamusal hizmet alanları” şeklinde konuştu. Haber Merkezi

Hayvanların beslenmesi düzenli, hijyenik ve türlere uygun biçimde yapılmıyor

Karaca önergesinde, Gaziantep Hayvanat Bahçesi'nde 5 Kasım 2025'te başlayan bağımsız gözlem sürecinde hijyen koşulları, beslenme düzeni, barınma alanlarının türlere uygunluğu, sosyal ihtiyaçlar, çevresel zenginleştirme eksikliği ve stereotip davranışlar bakımından ciddi sorunların tespit edildiğini ifade etti. Önergede, Şubat 2026'da Gaziantep Büyükşehir Belediyesi yetkilileriyle yapılan toplantılarda bu sorunların bağımsız uzmanlar tarafından aktarıldığı, Mart ayında uzman raporlarının hayvanat bahçesi yönetimine iletilmesi, Nisan ayında ise yeni gözlem ve görüntülerle sorunların sürdürdüğünü bildirildiği belirtildi. Buna karşın bugüne kadar kamuoyuna açık, takvimlendirilmiş ve denetlenebilir bir iyileştirme planının açıklanmadığı vurgulandı.

Karaca, Bakan Yumaklı'nın yanıtlaması istemiyle şu soruları yöneltti: - Gaziantep Hayvanat Bahçesi'nde bağımsız uzmanlar ve ziyaretçiler tarafından belgenen; dışki bulunan zeminlerde besleme, hijyen eksikliği, yetersiz çevresel zenginleştirme, dar ve doğal olmayan barınma alanları, sosyal türlerin tek başına tutulması ve stereotip davranışlar gibi açık sorunlar, ilgili kurumların denetim raporlarında yer almakta mıdır? Yer alıyorsa, bu kadar görünür ihlallerin denetimlerde tespit edilememesinin nedeni nedir? - Gaziantep Hayvanat Bahçesi'nde tutulan türlerin ve bireylerin güncel listesi, doğum-ölüm kayıtları, transfer kayıtları, veteriner raporları, beslenme programları ve nekrops raporları neden kamuoyuyla paylaşılmamaktadır? Gaziantep Büyükşehir Belediyesi ve hayvanat bahçesi yönetiminin bu konudaki şeffaflık eksikliği hakkında herhangi bir idari işlem yapılacak mıdır? - Gaziantep Hayvanat Bahçesi'nde hayvanlara uygulanan beslenme programları hangi bilimsel temele

dayanmaktadır? Tür, yaş, sağlık durumu, sosyal yapı, bireysel ihtiyaçlar ve doğal beslenme davranışları dikkate alınarak hazırlanmış yazılı ve denetlenebilir beslenme protokolleri var mıdır? - Tek başına tutulan Asya filinin sosyal, davranışsal ve fiziksel ihtiyaçları Bakanlık tarafından değerlendirilmiş midir? Bu filin uygun bir rehabilitasyon merkezi veya uzman bakım merkezine transferi için herhangi bir çalışma yürütülmekte midir? - DKMP/Millî Parklar tarafından kaçakçılık, yasa dışı ticaret, el koyma ve müsadere süreçleri sonucunda Gaziantep Hayvanat Bahçesi'ne getirilen hayvanlara ilişkin tür, birey sayısı, getiriliş tarihi, hukuki statü, sağlık durumu, rehabilitasyon ihtiyacı ve nihai yerleştirme planı neden kamuoyuyla şeffaflık biçimde paylaşılmamaktadır? Bu hayvanların gelecekteki durumlarına ilişkin bireysel takipleri yapılmakta mıdır; yapılmıyor ise bu hayvanların akibetinin hayvanat bahçesine yerleştirildikten sonra izlenmemesinin gerekçesi nedir? - Gaziantep Hayvanat Bahçesi'nin sergileme odaklı bir hayvanat bahçesi modeli yerine, bakıma muhtaç, doğaya dönemeyecek veya rehabilitasyon ihtiyacı bulunan hayvanlara yönelik bir rehabilitasyon ve koruma merkezine dönüştürülmesi için kamuoyuna açık, takvimlendirilmiş ve bağımsız denetime uygun bir geçiş planı hazırlanacak mıdır? cumhuriyet

Krizi biz çıkarmadık, faturasını da biz ödemeyeceğiz

Borçla borç çeviremez hale geldiğimizdir

Konfederasyonun Nisan raporlarıyla görüldüğü üzere açıkl sınırının 36 bin TL'ye ulaştığını hatırlatan Arpat, “Nedir gerçek: Kamu emekçisinin aldığı üç kuruş maaşın tamamı daha cebe girmeden ev kirasına, doğalgaza, elektrige ve mutfak masrafında eriyip gittiği. Gerçek bizim daha aybaşında ay sonunu kara kara düşünür, borçla borç bile çeviremez hale geldik. Bırakın masalları; gerçek, icra dairelerinin dosyalarla dolup taşmasıdır; sizin köprülerimizi yollarımızı bile satmaya girişmeniz gerçek” ifadelerini kullandı.

Meyve ve sebze artık kilo ile değil, taneyle alınıyor

Arpat, “Ülkede meyve ve sebze artık kilo ile değil, taneyle alınıyor. Kırmızı et ise kamu emekçisinin hanesine ancak bayramdan bayrama, özel günlerde girebilen bir lüks haline geldi. Çocuklarımızın boğazından geçen lokmalar günden güne küçülüyor ve susmamızı bekliyorlar, susmayacağız. Bir oldu-bitti mekanizması olarak kurgulanan, yandaş sendikalarla el ele vererek imzaladığımız o toplu iş sözleşmesi rezaletinin rakamları, hayatın gerçekleri karşısında tamamen hükümünü yitirdi. Masa başında imzaladığınız o sefalet oranları ile sokağın gerçek enflasyonu arasındaki makas günden güne açılıyor” şeklinde konuştu.

Sizin beceriksizliğinizin bedelini çocuklarımızın geleceğiyle

Ödemeyi reddediyoruz

Ekonomik krizin faturasının emekçilerin ödemeyeceğini kaydeden Arpat, “Siz bu yalan hedefleri, bu sahte enflasyon oranlarını esas alarak kamu emekçisinin maasını baskı altına almaya, memurun ve emeklinin hakkını gasp etmeye çalışıyorsunuz. Doğru rakam açıklamaktan bile aciz bir yönetimin, enflasyon farkı ödemelerini hayali hedeflere göre belirlemesi açıkça bir emek hırsızlığı. Kamu-İş olarak buradan net bir şekilde ilan ediyoruz: sizin yarattığınız, sizin trmandardığınız bu ekonomik krizin faturasını biz emekçiler ödemeyeceğiz. Sizin beceriksizliğinizin bedelini çocuklarımızın geleceğiyle ödemeyi reddediyoruz” açıklamasını yaptı.

İnsanca yaşayacak bir ücret hakkımızı alana kadar alanlarda olacağız

Merkez Başkan'ın kendisinin ölçtüğü, halkın 12 ay sonrası için beklediği ve hissettiği enflasyonun yüzde 52'ye dayandığını aktaran Arpat, “Temmuz ayında yapılacak yüzde 7 oranındaki toplu sözleşme zammından önce tüm kamu emekçilerine, bu yılki enflasyonu karşılayacak şekilde ve derhal yüzde 26 oranlarında ek zam yapılmasını istiyoruz. Adaleti biraz olsun sağlayacak rakam bu. Masa başında uydurulan sahte hedeflere, TÜİK'in siparişli zayıflatılmış rakamlarına göre değil; sokağın gerçek enflasyonuna, mutfaktaki yangına göre insanca yaşayacak bir ücret hakkımızı alana kadar alanlarda olacağız” dedi. Haber Merkezi

Kaçak turlar nedeniyle dolandırılanların sayısı çok fazla

Kaçak turların artmasından dert yanan Başkan Kılınç, “Kaçak turlar nedeniyle dolandırılan insan sayısı çok fazla. Bu konuda bize müracaat eden kişi sayısı da fazla. Sosyal medya üzerinden sayfa açıp, vatandaşın parasını alıyorlar. Vatandaş da inanıp parayı veriyor. Bu şekilde hem parasından hem de parasından oluyor. Tur satın alacak kişiler öncelikle seyahat acentesinin TÜRSAB üyesi olup olmadığına bakmalı” şeklinde konuştu.

Bizler, acentelerimizin yanında olduğumuz gibi tüketicilerimizin de yanındayız

Kaçak turların 1618 sayılı yasaya göre suç teşkil ettiğini vurgulayan Kılınç, hiç kimsenin kanundan üstün olmadığını kaydetti. “Tutanak altına aldıktan sonra Cumhuriyet Başsavcılığına suç duyurusunda bulunuyoruz. Bunun yanı sıra kaçak tur düzenleyen kişi 65 bin TL cezai müeyyideyle karşı karşıya kalıyor. Bir daha yaparsa hapis yatabiliyor. Ama insanlar kaçak turları korkmadan yapmayı sürdürüyor. Vatandaşın da bilinçli olması büyük önem arz ediyor. Çünkü ucuz seyahat olmaz. Bizler, acentelerimizin yanında olduğumuz gibi tüketicilerimizin de yanındayız” açıklamasında bulundu.

Kente gelen turlarda artış var

Seyahat acentelerinin desteğiyle son günlerde kente gelen turlarda bir artış yaşandığını ifade eden Kılınç, otellerdeki doluluk oranlarında yükselişin olduğunu altını kalın harflerle çizdi. “Kurban

Gençlerimizin yüzde 84'ü “görelî yoksunluk” yaşıyor

Gelecekleri Çalınan Gençlerin Bayramı

CHP İnsan Haklarından Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı ve Diyarbakır Milletvekili Sezgin Tanrıkulu, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla “Gelecekleri Çalınan Gençlerin Bayramı” başlıklı açıklamasında, 19 Mayıs 2026'yı “eriyen bir nesil, çalınan bir gelecek” olarak niteleyerek, TÜİK verilerine göre genç nüfus oranının yüzde 14,8'e gerilediğine dikkati çekerek bunun yalnızca istatistiksel bir düşüş değil, gençlerin ülkeye dair umutlarını kaybetmesinin göstergesi olduğunu ifade etti. Türkiye'de eğitimin artık bir “kurtuluş yolu” olmaktan çıktığını savunan Tanrıkulu, gençlerin yarısından fazlasının eğitimin kendilerini daha iyi bir sosyoekonomik düzeye taşıyacağına inanmadığını belirtti. Eğitim sisteminin niteliğinin bilinçli biçimde zayıflatıldığını öne süren Tanrıkulu, gençlerin “diplomalı işsizler ordusuna” dönüştürüldüğünü ifade etti.

Gençlerin yüzde 28'i başka bir ülkeye yerleşmeyi düşünüyor

Gençlerin barınma sorununa da dikkati çeken Tanrıkulu, devlet yatırımlarının güvenli ve sağlıklı yaşam alanları olmaktan uzaklaştığını belirtti. Gençlerin önemli bölümünün başka bir şehirde ya da başka bir ülkede yaşama hayali kurduğunu ifade eden Tanrıkulu, Habitat Derneği verilerine göre gençlerin yüzde 28'inin başka bir ülkeye yerleşmeyi düşündüğünü aktardı.

2013-2025 yılları arasında en az 4 bin 544 genç işçi yaşamını yitirdi

CHP'li Tanrıkulu, gençlerin yalnızca ekonomik sorunlarla değil, ifade özgürlüğüne yönelik baskılarla da karşı karşıya olduğunu belirtti. Sosyal medya paylaşımları nedeniyle gençlerin yargılanma korkusu yaşadığını kaydeden Tanrıkulu, bir pankart nedeniyle tutuklanan Esila Ayık örneğini hatırlattı. İfade Özgürlüğü Derneği verilerine atf yapan Tanrıkulu, Türkiye'nin “engelli web ve susturulmuş meydanlar ülkesi” haline geldiğini savundu. İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi verilerine göre 2013-2025 yılları arasında en az 4 bin 544 genç işçinin yaşamını yitirdiğini belirten Tanrıkulu, gençlerin fabrikalarda, motokuryelikte ve inşaatlarda hayatını kaybettiğini ifade etti.

2024 yılında öldürülen motokurye Ata Emre Akman üzerinden adalet sisteme yönelik eleştirilerde bulunan Tanrıkulu, gençlerin yaşam hakkının korunmadığını savundu.

Hak, hukuk, adalet' çığılı, sadece bir itiraz değil yeni bir Türkiye'nin inşası iradesidir

Tanrıkulu, açıklamasını şu ifadelerle tamamladı: “19 Mayıs 2026 itibarıyla bizim görevimiz, gençleri ‘kurban’ olarak gören bu dili reddetmektir. Gençlerin 19 Mart ruhuyla yükselttikleri ‘hak, hukuk, adalet’ çığılı, sadece bir itiraz değil yeni bir Türkiye'nin inşası iradesidir. Biz onlara sadece bayram borçlu değiliz; iş yerlerinde öldedikleri, yurtlarda çürümedikleri, düşünceleri yüzünden hapisededikleri bir ülke borçluyuz. Bu düzen değişecek, bu ablukayı gençler kendi elleriyle dağıtacak.”cumhuriyet

Araç sayısı 780 bine ulaştı

Türkiye'nin yanı sıra Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nin en büyük sanayi kentlerinden biri olan Antep'te araç sayısı artmaya devam ediyor. Araç sayısındaki artış ise otopark, trafikte beklemeye gibi birçok sorunun daha da büyümesine yol açıyor.

Türkiye İstatistik Kurumu nisan ayında trafige kaydı yapılan araç istatistiklerini kamuoyuna duyurdu. Nisan ayında 182 bin 34 taşıtın trafige kaydının yapıldığı ülke genelinde ki araç sayısı 34 milyon 199 bin 933'e yükseldi. Aynı durum kentimizde de yaşanıyor. Mart ayında kent trafiğindeki araç sayısı 773 bin 848 iken bu sayı 3 bin 457 artışla 777 bin 305'e ulaştı.

Kent trafiğine en fazla otomobil var

İstatistiklere göre kent trafiğinde 777 bin 305 araç bulunuyor. Bu araçların; 328 bin 828'ini otomobil, 13 bin 743'ünü minibüs, 4 bin 767'sini otobüs, 123 bin 706'sını kamyonet, 26 bin 50'sini kamyon, 228 bin 293'ünü motosiklet, bin 701'ini özel amaçlı araçlar ile 50 bin 217'sini ise traktör oluşturdu.

İllere göre devri yapılan araç sayısına bakıldığında nisan ayında 22 bin 333 aracın devri yapıldı. Devri yapılan araçların; 12 bin 611'ini otomobil, 358'ini kamyonet, 76'sını otobüs, 4 bin 378'ini kamyonet, 666'sını kamyon, 3 bin 405'ini motosiklet, 41'ini özel amaçlı araçlar ve 798'ini ise traktör oluşturdu. Haber Merkezi